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Problema 1. Determinati cifrele nenule a,b.c,d , stiind ci abcd +bed +cd +d =1984.

Problema 2. In 10 cutii numerotate de la 1 la 10 se pun 20 de bile numerotate de la 1 la 20, astfel incat in fiecare cutie
sd avem céte doua bile. Aratati ci existd o cutie pentru care suma dintre numarul cutiei si a numerelor scrise pe cele
doua bile din cutie este mai mare decat 26.

Problema 3. Mama a observat ci din dulap au disparut cinci tablete de ciocolati. Fle puteau fi luate de cei trei
copii: A, B, C. Fiind trasi la rdspundere, ei au dat mai intdi urmitoarele raspunsuri:

A: N-am luat nicio ciocolati !

B: N-am luat nicio ciocolat3 !

C: N-am luat nicio ciocolata !

Dupi un nou "interogatoriu” copiii au ficut urmitoarele declaratii:

A: B a Iuat mai multe tablete decét C !

B (cdtre A): Minti !

C: Toate au fost lnatede Asi B !

A (catre C): Minti !
Aflati céte tablete de ciocolatd au fost luate de citre fiecare copil, stiind ci fiecare a ficut atitea declaratii
false céte tablete de ciocolati a luat. Explicati rationamentul pe care l-ati ficut.

Problema 4. Intr-un bloc locuiesc familiile A,B.C,D,E,F,G,H, LK, L,M,N, O, P, R. La parter si la fiecare etaj
locuiesc cate doud familii. Se mai stie ci:

Familia A locuieste cu doui etaje mai jos ca familia B, iar aceasta cu sase etaje mai sus ca familia C. Familiile F si G
locuiesc la acelasi etaj. Familia M locuieste cu patru etaje mai sus ca familia N i cu doui etaje mai jos ca familia F.
Un etaj deasupra familiei N locuieste familia O. Familia A locuieste cu trei etaje mai sus ca familia R, iar familia P
locuieste cu cinci etaje mai jos decat familia G.

Cate etaje are blocul? La ce etaj locuieste familia A?

Problema 5. Opt sahisti participd la un turneu, jucdnd fiecare cu fiecare. Pentru fiecare victoric un jucitor
primeste un punct, pentru remizi o jumitate de punct, iar pentru infrangere nu primeste niciun punct. La
sfargitul turneului primii doi clasati au obtinut punctaje diferite, iar cel de-al doilea a obtinut atitea puncte
cite au obtinut ultimii patru sahisti impreuna. Aflati cum s-a incheiat partida dintre sahistii clasati pe locurile
trei i cinci.

Nota: Timp de lucru 2 ore.
Fiecare problema valoreazi 15 puncte.
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Problema 1

ABCA <1984y ACUNAE @=L oeeeeeeeeeeeeeeeeseeeee e e oo 2p
d+d+d+d=4-d setermindin4, de unde d =1 SAU d =6 ...cocvveveeeeieeeeeceeeeeeeeeee et e e 3p

Cazul d=1

Avem 1bel+bcl +c1+1=1984 =>c+c+c=3-c se termini in 8,deunde =6 ..ccooiiiii 2p
iar b+b+1=2-b+1 se termini in 9 (si nu avem trecere peste ordin), de unde b»=4, deci obtinem
A= D=4 [ C=0 , A D1 e er et et ee et e e 3p
Cazul d=6

Avem 1bc6+bc6+c6+6=1984 = c+c+c+2=3-c+2 se termini in 8, deunde c=2 .ccocooevevrviieniee 2p

iar b+b=2-b se termini in 9 . Nu se poate. In acest caz nu obtinem SOTUBLL...ccveverreriireeeiiec et e 3p
Problema 2

Suma numerelor de pe cele 10 cutii si cele 20 de bile este (1+2+...+10)+(1+2+...+20) =55+210=265 .......... 5p

Presupunem cd nu existi nicio cutie pentru care suma dintre numarul cutiei si numerele de pe bilele din cutie si fie
mai mare decit 26, deci suma dintre numérul oricdrei cutii si a numerelor bilelor din ea este cel mult

Cum sunt 10 cutii, rezultd ci suma numerelor de pe cele 10 cutii si de pe cele 20 de bile este cel mult 10-26 =260 ,
dar suma respectivi este 265. Nu se poate. Presupunerea ficuta este falsi, deci existi o cutie pentru care suma dintre
numérul cutiei si numerele bilelor din ea este mai Mare dECAt 26. ...............cooceevveveeeeneeeeeeeeeseeeceeeeses e ee oo 5p

Problema 3
Notidm declaratiile copiilor , in ordinea in care au fost ficute, dela 1 1a 7.

Au fost luate 5 tablete de ciocolatd, deci sunt 5 declaratii false. In total au fost ficute 7 declaratii, deci 2 sunt
AAEVATALE $1 5 FAISE. ..ottt sttt et ettt r e e st s ee et 3p

Dintre declaratiile 4 §i 5 exact una este adevirati, iar dintre declaratiile 6 si 7 exact una este adeviarati, deci cele
doud declaratii adevirate sunt in al doilea set de afirmatii...............ocouiviereeeeeereeeeeeee e es s, 3p

Atunci, toate cele 3 declaratii din primul set (1,2 si 3) sunt false si astfel, A, B si C au luat fiecare cite o ciocolata,
deci mai trebuie si stabilim cine le-a luat pe ultimele dOUA...................ooovviereermeieeceseeeeee oo ee e es e, 2p

Cum C a luat sigur o ciocolatd, afirmatia 6 (a lui C) este falsd si 7 este adevirati, deci C a mai luat o ciocolat3 si are
pand acum 2 ciocolate luate. Rdmane sa stabilim cine a luat ultima cioColata.............co.evevereeerieeerree e eeeersressns 2p

Daca B ar fi luat ultima ciocolat3, atunci el ar fi luat 2 ciocolate in total, tot atitea céte a luat C, asadar nu putea si ia
mai multe decit C, deci afirmatia 4 (a lui A) este falsd si 5 adevirati, deci A a luat ultima ciocolatd . Concluzie : A a
luat 2 ciocolate, B a luat 1 ciocolatd §iC a Tuat 2 CIOCOIALE. ... ..evvvereeeeereeeeeeeee oot et 5p
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Obsrevatie: Dacé un concurent oferd doar solutia, fara justificari, acesta va fi punctat cu Sp.
Problema 4
Sunt 16 familii, cite doud locuiesc la acelasi nivel, deci 16:2=8 niveluri: parter si 7 etaje. Deci blocul are 7 etaje... 2p

Din informatiile din enunt rezulti ca avem urmitoarele configuratii (familiile care locuiesc la acelasi nivel pot fi
permutate intre ele) :

F G | e 2p, B respectiv ....2p
M A
0 P R
N C
Familia N locuieste cu 6 etaje mai jos decét familiile F §i G= familia N locuieste la parter sau la etajul 1............. Ip
Familia C locuieste cu 6 etaje mai jos decat familia B = familia C locuieste la parter sau la etajul 1...................... lp
Daci familiile C si N ar locui ambele la parter sau ambele la etajul 1, atunci familiile F,G,si B ar locui la acelasi etaj,
ceea ce este imposibil. Deci familiile C si N locuiesc la etaje diferite............coovvevineviniiiniicee, 2p
Daci C ar locui la etajul 1 si N la parter, atunci familiile C,0,si P ar locui la acelasi etaj, ceea ce este imposibil. Deci
familia C locuieste la parter si familia N locuieste la etajul 1, unde mai locuieste si familia R..........ccoocoiiiinnnnnnn 2p
Concluzie: avem configuratia alaturata, iar familia A locuieste la etajul 4 Etaj 7 F G | eeeerreeneennnee 3p
Etaj 6 B
Etaj 5 M
Etaj 4 A
Etaj 3
Etaj 2 O P
Etaj 1 N R
Parter C
Problema 5

Fiecare dintre cei 8 jucatori a disputat 7 partide. Cum intr-o partida se poate obtine maxim 1 punct, punctajul maxim
pe care un jucdtor il poate obtine este de 7 PUNCLE........ccovreiiveriiiiini ettt et e s e 2p

Ultimii patru clasati (cei de pe locurile 5,6,7,8) au jucat intre ei 3+2+1=6 partide in care s-au céstigat 6 puncte
distribuite intre ei, deci ultimii patru clasati au impreund cel putin 6 puncte. Asadar, jucétorul clasat pe locul al
doilea are §i €l Cel PULIN 6 PUNCLE.......ccueveiireriiiieirit ettt et sttt e s eb bbb s s sae s s 4p

Jucidtorul clasat al doilea nu poate avea 7 puncte, pentru ci , in acest caz, l-ar fi invins pe primul, care ar avea mai
putin de 7 puncte si nu ar mai fi pe locul TEAL.......ocociiiiiiiiic lp

Jucitorul clasat al doilea nu poate avea 6,5 puncte, pentru cd, in acest caz, ar fi facut cel putin remizd cu primul.
Atunci primul ar avea cel mult 6,5 puncte si ar avea punctaj egal cu al doilea (dar stim ca au punctaje diferite), sau
mai mic decit al doilea, ceea ce € IMPOSIDIL......ciiieiiiiiiie e e et e 3p

Deci al doilea jucator are exact 6 puncte , iar ultimii patru jucitori au exact 6 puncte Impreund,..........cc.ccoveevveenees Ip

Cele 6 puncte ale ultimilor 4 clasati sunt punctele din partidele pe care le-au jucat intre ei, deci ei nu au mai céstigat
si nu au mai ficut remize in alte partide. Deci partida dintre jucdtorul aflat pe locul al 3-lea si cel de pe locul 5 (aflat
printre ultimii 4) a fost castigatd de cel de pe locul al treilea..........c.cocveiiiiiiiiiiiiii 4p

Observatie: Problema are solutie. O posibila distributie a punctajelor fiind : Locul I -7 p, Locul al II-lea -6 p, Locul
al Il-lea -5p, ...,Locul VIII-Op . Fiecare jucitor a fost invins de cei aflati in fata lui in clasament si a Invins pe cei

clasati dupa el.
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~“Mate.info.ro
N

profu’ de inate



catalin osiceanu
MIR


COLEGIUL .
NATIONAL DE ?ﬁate.mfo.ro

2 X 2

INFORMATICA X profu’ de imate
TUDOR VIANUStr. Arhitect Ion Mincu nr. 10, sector 1, Bucuresti, Romania
Tel/fax 021222 66 70; http:/www.lbi.ro ; email: Ibi@lbi.ro 17.05.2024

Colegiul National de Informatica ,,Tudor Vianu”
Concursul ,,Micii Campioni”-2024
Ziua 2

1. Cate numere naturale de patru cifre exista, stiind ca au cifrele diferite, scrise in ordine crescdtoare, iar suma
cifrelor este 18 ?

a) 8 [ b) 9 | ¢) 10 | d) 11 le) 12 \

2. Pe tabla sunt scrise numerele : 5, 10, 15, 20,..., 90, 95. Fiecare dintre cei 18 elevi din clasa sterge oricare doud
numere scrise pe tabla si scrie in locul lor suma celor doud numere micsorata cu 3. Ce numar scrie pe tabla ultimul
elev ?

a) 892 | b) 895 | ¢) 893 | d) 896 | ) alt raspuns \

3. Unnumar S se numeste ,,stelar” dacd suma cifrelor lui S este egald cu numarul cifrelor lui S (de exemplu, 2011
este numdr ,,stelar” , deoarece are patru cifre si 2+0+1+1=4).

Calculand diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic numar ,,stelar” de 100 de cifre obtinem un numar N.

Care este suma cifrelor numarului N ?

a) 855 | b) 801 | ¢) 792 | d) 783 | ) alt raspuns

4. Triunghiul construit cu monede, din figura alaturata, este cu varful in sus. Numarul minim de
monede pe care trebuie sa le mutam, pentru ca triunghiul sa se transforme intr-unul cu varful in jos

este : ’

a) 3 | b) 6 BY [ d)2 le)s

5. Céte patrate sunt in imaginea alaturata ?

| 2)6 [b)7 BE | d) 11 le) 10 |

6. Care este numarul maxim de bucati (nu neaparat egale) in care poti imparti o pizza circulara cu 4 taieturi in linie
dreapta ? Taieturile trebuie facute de la un punct de pe margine la alt punct de pe margine si nu poti muta bucitile.

[a)9 | b) 11 [ o) 12 [ d) 8 [ e) 10 |

7. Céte numere naturale de forma xyz au proprietatea ca x+10-y+z=105 ?

| a) 4 [ b)3 BE | d) 11 [e) 13
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8. Pe 0 masa sunt farfurii cu cate doua sau cu cate trei prajituri, In total 25 de prajituri. Care este cel mai mare numar
de farfurii ce pot fi pe masa ?

a) 11 [ b)9 [ o) 8 [ d) 13 [e) 12

9. 10 bile sunt asezate in 10 cutii. Pe fiecare cutie este lipitd o eticheta cu afirmatia : ,,In aceasta cutie se afla o
singura bila.”Se stie insd ca numai 7 dintre aceste afirmatii sunt adevarate. Cate cutii sunt goale ?

a) niciuna \ b) trei \ C) una \ d) doua \ €) patru

10. Intr-un parc o cioara zboara pe prima creanga si croncane o datd, apoi pe a doua creanga si croncane de doua ori,
apoi pe a treia si croncane de trei ori $i asa mai departe. Pe a cata creanga se afld cioara cand croncane a 150-a oara ?

a)as-a | b)a10-a | ©)a20-a | d)al6-a | e)al7-a

11. Un zugrav std pe o scard si observa cd sub treapta pe care std sunt tot atatea trepte cate sunt deasupra sa. Zugravul
coboara trei trepte si constatd ca , acum, deasupra treptei pe care std sunt de trei ori mai multe trepte decét sub aceasta.
Cate trepte are scara?

a) 6 [ b) 12 | ¢) 13 | d) 14 [ e)7

12. Numarul natural n este de trei ori mai mare ca numarul natural m. Daca il marim pe n cu 10, obtinem un numadr de
4 ori mai mare decat numarul obtinut prin micsorarea lui m cu 3. Cat este suma numerelor n sim ?

a) 22 | b) 52 | ¢) 66 | d) 88 | e) 60

13. Un biciclist are la urcarea unei pante viteza de 8 km pe ora si la coborarea aceleiasi pante are viteza de 12 km pe
ord. In doud ore si 30 de minute a urcat si a coborat drumul respectiv. Care este lungimea drumului ?

a) 24 km | b) 10km | ¢) 16 km | d) 18 km | e) 12km

14. Trei drumeti au intrat intr-un han si au cerut si li se pregiteasca niste cartofi. Inte timp au adormit. Primul care s-a
trezit a mancat a treia parte din cartofii de pe masa si s-a culcat iardsi. Cand s-a trezit al doilea, crezand ca e primul
care mianAnci, a mancat a treia parte din cartofii rimasi si s-a culcat. In sfarsit, cand s-a trezit, al treilea drumet a
mancat si el a treia parte din cartofii rdmasi si a adormit. Dimineata s-au lamurit. Pe masa mai erau 8 cartofi. Cati
cartofi au fost la inceput pe masa ?

a) 36 | b) 24 | ¢) 30 | d) 42 | e) 27

15. Se considerd patratul de dimensiune 3x3 din figura aldturatd, in casutele caruia este scris
numarul 0.

Se ia la Intdmplare un patrat de dimensiune 2x2 (alcatuit din doua linii si doud coloane alaturate) si se

mireste fiecare numir din el cu 1, apoi se repetd operatia ( se ia din nou un un pitrat de dimensiune 2x2 | b | ¢ |d

si se mareste fiecare numar din el cu 1). Dupa un numar de operatii se obtine patratul din figura
alaturata. Care este suma a+b+c+d+e ?

a) 78 | b) 52 | ¢) 26 | d) 104 | e) alt rispuns

Nota: Fiecare problema are un singur raspuns corect si se noteaza cu 5 puncte. Timp de lucru : 2 ore.
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Problema Raspuns corect
1 d
2 d
3 c
4 a
5 d
6 b
7 a
8 e
9 d
10 e
11 c
12 d
13 e
14 e
15 a
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